

今日视点

# 对“新型地沟油”定罪不该成问题

□王学进

【新闻背景】继去年9月公安部统一指挥山东等地公安机关破获一起特大利用“地沟油”制售食用油案件后,最近,公安部统一指挥浙江等6省市再度摧毁一个特大跨省“地沟油”犯罪网络,捣毁黑工厂、黑窝点13处,抓获违法犯罪嫌疑人100余名,现场查扣“地沟油”3200余吨。(4月4日《现代金报》)

这次的战果比上次更辉煌,但

笔者丝毫高兴不起来。为何?因为“地沟油”有了创新,此次查获的“地沟油”并非饭店泔水经过简单加工提炼出来的油,而是将劣质、过期、腐败了的动物皮、肉、内脏经过简单加工提炼后生产出来的油。这种“新型地沟油”中同样含有大量的致病致癌物质。

国家尚未出台对“传统地沟油”的检测标准和检测方法,而“新型地沟油”又横空出世,检测岂非难上加难?如何严惩犯罪分子更成了一大难题。

对监管总是落后于犯罪,我们已见怪不怪,令笔者不解的是,在查明事实,抓获犯罪分子后,为何总不见他们受到法律制裁。

今年年初,最高法、最高检、公安部联合下发的《关于依法严惩“地沟油”犯罪活动的通知》对“地沟油”犯罪进行了定义。毫无疑问,生产销售“新型地沟油”的行为应该被纳入“地沟油”犯罪予以严打。至于怎么量刑,可以参照通知要求,在对“地沟油”犯罪活动定罪量刑时,充分考虑犯罪数额、犯罪分

子主观恶性及其犯罪手段、犯罪行为对人民群众生命安全和身体健康的危害、对市场经济秩序的破坏程度、恶劣影响等,在对疑犯提起公诉的同时,还须以危害公共安全罪提起公诉。因为危害公共安全罪属危险犯罪之列,疑犯的行为只要造成了不特定多数人的生命危险,即使没有危害结果出现,也可以判刑甚至判处死刑。

对“新型地沟油”定罪,不该成为问题。

## 掷地有声

媒体报道,有统计称中国职工月平均工资为656美元,不到世界均值的50%;一项调查显示中国教师工资近乎垫底,仅为加拿大的1/10。建议中央和各级政府好好研究一下,把那些不该花的钱坚决省下来,比如一些论坛、晚会、三公消费、重复建设等,把省下的钱用于提高普通劳动者的收入。现在物价很高,劳动者生活不易啊!

——媒体人林治波

之前我去家具市场逛了一圈,儿童家具商家对于相关的安全标准回答含糊其词。2008年中国就拟出台相关行业标准,但是由于会有大批企业面临淘汰而一拖再拖,对企业不狠心,就是对祖国的“未来”狠心啊!

——节目主持人何方

其实,不用排名大家心里也清楚哪几所大学比较好。至于“世界一流”,不过是一个口号罢了,不必过于认真对待。除非全世界统一确立“一流大学”的刚性准入标准,否则这个用语的含义就永远是含混不清的。

——复旦大学现代哲学研究所所长翁金

“养儿防老”这种思想目前已经越来越淡化,取而代之的应该是“养钱防老”。

——耶鲁大学金融经济学教授陈志武

我不爱住在城市,爱到乡下去,通过对比发达地方和乡下来观察和感悟社会。我觉得作家一定要保持鲜活的状态,这样才能不停地有写作的驱动力。

——作家贾平凹

## 欢迎投稿

我们的联系方式:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”;电子信箱:lywbpl@tom.com;信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

## 漫画漫说

# 女童如厕算什么“重大安全隐患”

□李唐/文 李宏宇/图

【新闻背景】近日,广州市民夏女士发微博称,3岁女儿上学途中嚷着肚子疼,要上厕所。因找不到公厕,夏女士便向附近的天河区法律服务大厅借用厕所,却遭工作人员拒绝。广州市司法局官方微博回应:“那是办公区域,不是公共厕所,如果每个人走到那里都说肚子疼,借厕所用,就存在重大的安全隐患。”但后来又删帖道歉。(4月4日央广《新闻之声》)

街头内急,很难进政府大楼解决,因为门卫把关那叫一个“严”。非但不易进,就算进了,登记求证,

手续烦琐。

可以肯定的是,足够的开放,是公共机构应有的气度。高校图书馆如此,政府机构更不应“关上大门”。认为外人进入是增加隐患,实为“衙门思维”在作怪。把普通百姓视为“闲杂人等”,不肯让他们使用资源,是一种傲慢。

事实上,民众并不在乎,是否去政府机构“方便”一回;大家在乎的,是一些公共管理者在日常生活中,是否摒弃“如厕有安全隐患”的对立性思维。只有将接纳民众常态诉求的门槛降低再降低,才能实现“衙门管理”向服务思维的转变。



## 不吐不快

# 过早职场化的大学生,请等等

□冯慧文

每天在校园里都可以与身着西装、夹着公文包、步履匆匆的学生擦肩而过,正如北大教师强世功所说,如今的大学生正在越来越快地经历职场化过程。

没错,我们处在一个焦躁不安的社会,大家都在拼命向前奔跑,大学生也是这个社会环境的受害者。过早的职场化并不是我们的错,而是社会激烈竞争的结果。

这听起来是一个冠冕堂皇的理由,大学生的无奈也确实值得同情。

然而,无论是从理论还是从个人发展的角度来讲,这种借口都显得非常单薄。大学是具有“独立之精神,自由之思想”的圣地,应该是社会思想最前沿的地方,应该是引领社会发展的地方,应该是改变社会风气的突破口,而不应该反被社会牵着鼻子走。

对大学生个人来说,大学4年之所以宝贵,是因为这是一个开阔眼界、认识社会、找到自己真正兴趣所在的好时机。

工作是一辈子的事,与其匆匆地蒙头往前跑,不如先利用大学的4年找到自己真正的兴趣所在。

2012湖滨果汁之约·福周刊大型系列公益活动之一:

## “湖滨果汁”杯醉美牡丹摄影大赛今日开赛

1.大赛时间:4月6日至5月1日为参赛投稿时间  
2.奖项设置:  
一等奖(10名) 1000元现金+500元湖滨果汁  
二等奖(30名) 500元现金+300元湖滨果汁  
三等奖(60名) 100元现金+100元湖滨果汁  
优秀奖(200名) 超值湖滨果汁

3.投稿邮箱:lyfuzhoukan@126.com  
4.参赛对象:热爱摄影的洛阳市民及来洛赏花的外地游客  
(主办方及赞助商相关人员不得参赛)  
5.作品要求:以牡丹为题材,发送电子版件,分装精美适合放大展出,其他不限

主办单位:洛阳日报报业集团  
联合主办:共青团洛阳市委 洛阳市花会办 洛阳市摄影家协会  
河南小浪底实业有限公司 洛阳市实施希望工程办公室  
联合承办:洛阳广播电视台·福周刊 洛阳湖滨食品贸易有限公司  
咨询电话:63353871 18211990988

看福报 得厚报